



A7

激情柔巴 相约里约



第31届夏季奥运会专刊

当年一起夺冠 如今一起发胖

乒乓赛场上那两个“不懂球”的胖子



当年驰骋赛场的一对青葱少年

如今一起变成胖子的乒坛“前辈”刘国梁与孔令辉。(资料图片)

话说里约奥运会最大的黑色幽默,是某个不懂乒乓球的网民在论坛上发帖问:中国队后面那个胖子是官员吗?看样子整场就他不懂球……他说的胖子,是中国乒乓球队总教练刘国梁。

中国乒乓球队的粉丝们欢乐之余,自豪地说:这样的胖子,咱们有俩。

另一个胖子,是孔令辉。

如果从1988年刘孔二人一起进入国家乒乓球二队开始算起,他俩的友谊的巨轮已经驶过了28年,一起练球,一起比赛,一起夺冠,一起当教练,一起发胖……瘦弱的青葱少年,已成发福的中年大叔,仍然是好朋友。这就是光阴的故事。在体育界,有磨砺的艰难,比赛

的残酷,夺冠的狂喜,也有友谊的温暖。

对运动员个体而言,因为竞技体育的特殊性,成就了很多一辈子的朋友。他们很多人,从小就在一个相对封闭的环境中一起训练、长大,尤其是在中国培养高水平选手的“一条龙”体制中,他们接触最多的,只可能是队友。

他们彼此熟悉,彼此理解。他们的友谊起始之初,不是已达运动巅峰、名利双收之时,而是在少年懵懂,刚刚要建立对人生、社会和世界的认识阶段。漫漫长路,有幸同行。

刘国梁、孔令辉二人初识时,前者12岁,后者13岁。很多人对运动员之间的友谊表示难

以理解,竞争对手,一时瑜亮,能够成为好朋友吗?其实,有时候,“不共戴天”是臆想出来的。真正的高手,是惺惺相惜、互相成长的,比如林丹与李宗伟,比如菲尔普斯与罗切特。

刘国梁、孔令辉的友谊之所以成为体坛佳话,不仅仅是因为他俩在残酷的竞争中能够保持情谊,更是因为他俩能够替彼此考虑,尽享高手对抗的快乐与刺激,尽情享受朋友情谊的温暖与幸福。

生命中不仅仅只有比赛,也不仅仅只有夫妻间的白头偕老,还有两个好朋友,一起经过生命的大辉煌,离开人生舞台的聚光灯后,还能在一起,即使是在一起慢慢发胖。

奖牌榜				
排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌
1	美国	26	23	26
2	英国	16	17	8
3	中国	15	14	17

截至北京时间:8月16日23:00

今日看点

乒乓男团 中日大战

乒乓球比赛17日收官,当天唯一的重头戏是男团决赛的中日大战。中国队和日本队分别淘汰了韩国队和德国队后进入决赛。展望这场男团终极较量,球员许昕表示,虽然整体实力在对手之上,但是中国队不会去保金牌,而是拼下这场比赛。

拳击比赛渐入佳境。中国女拳手、57至60公斤级的尹军花将在17日的半决赛中迎来芬兰对手波特科宁。

田径项目当日将产生男子3000米障碍、女子100米栏、女子200米和女子跳远四块金牌。

羽毛球赛场当日将决出混双金牌。男单将上演四分之一决赛,林丹、谌龙和李宗伟如果其中一人无缘半决赛,那才是羽毛球赛场的大冷门。

17日的奥运会皮划艇静水男子单人划艇200米赛场也有亮点,中国皮划艇队领军人物李强将在比赛中亮相,如果当日能闯入决赛,那么他将在18日冲击奖牌。跳水比赛当天将进行女子10米台预赛,中国队任茜、司雅杰出战,进入半决赛应该问题不大。

(本版文/图均据新华网)

